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Kampaň venovaná bezpečnosti detí na cestách 

pokračuje  

Prispieť k bezpečnej premávke je jedným z hlavných cieľov MAN 

Truck & Bus. Preto v roku 2020 mníchovský výrobca úžitkových 

vozidiel pripravil kampaň zameranú na školákov a teraz beží už 

štvrtý ročník. Odborníci z miestnych organizácií pre bezpečnosť 

cestnej premávky a špecialisti z MAN ProfiDrive učia deti z 

Mníchova a okolia, čomu treba venovať pozornosť, keď idú do 

školy a zo školy. Hlavnou témou je mŕtvy uhol. 

 

● MAN Truck & Bus pokračuje v kampani venovanej 

bezpečnosti cestnej premávky s dôrazom na ochranu 

najzraniteľnejších účastníkov  

● Úspešný štart série prezentácií s mestským autobusom 

MAN a Giovane Elberom, futbalovou legendou FC Bayern 

Mníchov  

● Pre vyše 3500 žiakov základných škôl v Mníchove a okolí je 

určená séria 20 podujatí, ktoré potrvajú do júna  

● Inovatívna technológia: Zvýšenie bezpečnosti a 

predchádzanie nehôd podporuje aktívny asistent 

odbočovania s identifikáciou chodcov 

 

Podľa údajov Spolkového štatistického úradu v roku 2021 bolo v Nemecku 

účastníkmi dopravných nehôd okolo 22 300 detí. Priemerne sa teda každých 

24 minút zranilo dieťa do 15 rokov. Príčin týchto nehôd je veľa, jednou z nich 

sú aj chyby, ktoré deti často robia pri prechádzaní cez cestu. K mimoriadne 

nebezpečným situáciám dochádza často na križovatkách, keď vodič pri 

odbočovaní prehliadne dieťa idúce vedľa vozidla pešo, na kolobežke alebo 

na bicykli. Preto pri tohtoročnej kampani venovanej bezpečnosti na cestách 

je – podobne ako vlani – hlavnou úlohou vysvetľovanie mŕtveho uhla.  
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Experti na bezpečnosť cestnej premávky a profesionáli z MAN ProfiDrive 

počas série 20 podujatí na základných školách v Mníchove a okolí deťom 

názorne predvádzajú, na čo si majú dávať pozor, keď stretnú autobus a ako 

by sa mali správať, aby bezpečne dorazili do cieľa. Viac ako 3500 žiakov 1. 

až 4. ročníka sa tiež dozvie, čomu treba venovať pozornosť pri prechádzaní 

cez križovatku a kde sa môžu ocitnúť v mŕtvom uhle. „Veľmi sa tešíme, že aj 

tento rok môžeme spolupracovať s profesionálmi z MAN, aby sme deťom 

vysvetlili, čo je to mŕtvy uhol pri autobusoch. Je to veľmi užitočné školenie,“ 

hovorí Gertraud Beck, výkonná riaditeľka združenia pre bezpečnosť cestnej 

premávky „Verkehrswacht München“. 

 

Hviezdy úvodného podujatia: MAN Lion's City a futbalista Giovane 

Elber 

Kampaň zameraná na bezpečnosť detí na cestách odštartovala v polovici 

apríla na základnej škole Jagfeldring v Haare. Veľký záujem medzi deckami 

vzbudil autobus MAN Lion's City, ktorý bol špeciálne prispôsobený pre toto 

turné a samozrejme aj hosť podujatia Giovane Elber, legenda FC Bayern 

Mníchov. „Veľmi sa teším, že som sa mohol zapojiť do tohtoročného 

vzdelávania MAN v oblasti dopravnej výchovy. Som otec rodiny a 

bezpečnosť detí na cestách je preto, prirodzene, veľmi blízka môjmu srdcu. 

Je skvelé, že dlhoročné partnerstvo medzi MAN a FC Bayern pokračuje aj 

pri takejto dôležitej kampani,“ povedal Giovane Elber. 

Mestský autobus MAN Lion's City vyrazil na vzdelávaciu misiu s cieľom 

vysvetliť/precvičiť  situácie, s ktorými sa deti stretávajú denne na ceste do 

školy a zo školy: Ako čakať na autobus, ako sa správne zoradiť, na čo si 

treba dať pozor, keď autobus príde na zastávku, ako sa správať pri 

nastupovaní a vystupovaní, ako počas jazdy autobusom a ako bezpečne 

sedieť so školskými taškami. Navyše inštruktori s použitím oranžovej 

trojuholníkovej plachty pred očami detí demonštrujú, aký veľký je mŕtvy uhol, 

kam vodič autobusu nevidí. „Keď si deti uvedomia a na vlastnej koži zažijú, 

ako mŕtvy uhol obmedzuje prehľad šoféra, je to oveľa účinnejšie ako čisto 

teoretické hodiny. Takto si lepšie zapamätajú, čo sa naučia," hovorí Heinz 

Kiess, vedúci produktového marketingu v MAN Truck & Bus. Potvrdzuje to 

aj Lisa Alonso Sánchez, učiteľka na základnej škole Jagdfeldring v Haare: 

„Vzdelávanie MAN v oblasti bezpečnosti na cestách je veľmi dôležitou 

kampaňou, ktorá našim žiakom ukazuje nebezpečenstvá v cestnej premávke 

a učí ich, ako sa správať v autobuse.“ 
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Ďalšie školenia a inovatívne technológie na ochranu detí 

Vzdelávanie pre školákov o bezpečnosti na cestách spustil MAN Truck & 

Bus v roku 2020. Tento rok sa koná už po štvrtýkrát. „Našou snahou je 

výrazne prispieť k tomu, aby najmladší účastníci cestnej premávky boli čo 

najbezpečnejší,“ zdôrazňuje Heinz Kiess. Na dosiahnutie tohto cieľa MAN 

organizuje aj ďalšie vzdelávanie a školenia vodičov, cestujúcich, cyklistov i 

chodcov. Okrem toho však uvádza do praxe inovatívne technológie. 

Špeciálnu podporu pri jazde v meste poskytuje vodičom asistent 

odbočovania s rozpoznávaním chodcov a aktívnym varovaním – účinné 

opatrenie proti nehodám spôsobeným mŕtvym uhlom. Ako to funguje? Okolie 

vozidla monitorujú kamery a pri hroziacej nebezpečnej situácii či kolízii 

systém vizuálne aj akusticky vystríha vodiča. „Naším záujmom je, aby cesty 

boli čo najbezpečnejšie. Preto sme všetky naše skúsenosti a odhodlanie 

vložili do opatrení, ako je kampaň za bezpečnosť na cestách, ale aj do vývoja 

nových systémov,“ hovorí Heinz Kiess. 

 

Na snímkach 

05 – Asistent odbočovania s rozpoznávaním chodcov a aktívnym varovaním: 

Okolie vozidla monitorujú kamery a pri hroziacej nebezpečnej situácii či 

kolízii systém vizuálne aj akusticky vystríha vodiča. 

6 – Asistent odbočovania s rozpoznávaním chodcov a aktívnym varovaním: 

Okolie vozidla monitorujú kamery a pri hroziacej nebezpečnej situácii či 

kolízii systém vizuálne aj akusticky vystríha vodiča. 

 

 

 

 

 

 

 

 

MAN Truck & Bus je jeden z najväčších európskych výrobcov úžitkových vozidiel a dodávateľ dopravných riešení 

s ročným obratom približne 11 miliárd eur (2022). Produktové portfólio spoločnosti obsahuje vany, nákladné vozidlá, 

autobusy/autokary, vznetové aj plynové motory, a tiež služby súvisiace s nákladnou dopravou a prepravou osôb. MAN 

Truck & Bus je spoločnosť TRATON GROUP a na celom svete zamestnáva okolo 35 000 pracovníkov. 


